

Выходит 1 раз в пятидневку.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ТРИБУНА КОЛХОЗНИКА

ИЗДАТ. ПОЛИТОТДЕЛА КТАТСКОЙ МТС (Тяжинского р-на)

СРЕДА  
8-го  
АВГУСТА  
№ 5(15)

1934 г.

## ПРИВЕСТИ БРИГАДЫ В ПОЛНУЮ ГОТОВНОСТЬ К УБОРКЕ УРОЖАЯ

„Плекум требует от всех коммунистов, комсомольцев, работающих в сельском хозяйстве, от всех райкомов и политотделов, директоров МТС и совхозов, правлений колхозов настойчивой большевистской работы по мобилизации широчайших масс колхозников и рабочих совхозов на борьбу за первенство Западной Сибири в уборке урожая и выполнении хлебопоставок, за первенство в борьбе за зажиточную жизнь колхозников и превращение всех колхозов в большевистские“.

(из постановления пленума Крайкома ВКП(б) от 17 июня 1934 г.)

Наступила горячая пора хлебоуборки. 2 августа уже начали косить озимой ржи в колхозах им. Калинина, Сталина. В эту пятидневку должна развернуться уборка озимой ржи по всем колхозам нашего радиуса.

Начать во время косовицу хлебов не дожидаясь общего созревания сбывает руководителей колхозов полеводческих бригадиров сосредоточить внимание и постоянное наблюдение за посевными площадями, чтобы каждыйектор хлеба, достигший состояния восковой спелости, немедленно скашивался.

Заранее наметить уборочные участки созревающей ржи и яровой пшеницы можно лишь при условии когда сам председатель колхоза, бригадир ежедневкой тщательной проверкой подойдут к определению созревания не сплошными массами, а выделять ту часть, которая может быть убрана. Такой подход очень важный в первые дни уборки при неравномерном созревании хлебов. При этом иметь в виду южные склоны, високие места посевов и т. д. Необходимо сейчас же организовать расстановку сил в бригаде, звене так, чтобы заранее машинисты сноповязальщики знали участки этих работ.

Полеводческие бригады, звенья сейчас же привести в боевую готовность, чтобы каждый звеньевод имел на лицо весы, состав своего звена. В целом звено должно твердо знать свои задания, сроки выполнения работ, нормы выработки т. д. К началу уборки бригады должны расположиться на культурных полях, подготовить жилищно-бытовые условия, развернуть общественное питание. Председатели колхозов под их личную ответственность должны немедленно закончить разные недоделки, которые были отмечены смотрющими комиссиями в день пробного выезда.

Колхозы радиуса МТС в уборочную нынешнего года вступают несравненно организованнее и вполне вооруженными и различными

сложными машинами, чем в прошлом году. Есть все возможности к тому, чтобы провести уборку и хлебосдачу нынешнего года в сжатые сроки и на "отлично".

Успех уборки будет решаться от умения расставить силы, правильно маневрировать производственными рессурсами. Массовой работой в полеводческих бригадах с первого же дня работы укрепить трудовую дисциплину, чтобы не было ни одного прогула, ни минуты простоя.

Классовый враг и его пособники уже сейчас пытаются вести дезорганизаторскую работу, нарушая внутриколхозную дисциплину, ведут травлю против лучших ударников колхозников, колхозниц, нарушают большевистские принципы организации труда. С такого рода фактами пришлось встретиться в первый день косовицы ржи в колхозе им. Сталина.

Вместо того, чтобы сразу подойти к правильной расстановке уборочных машин на загонку в круговую, бригадиры этого колхоза допустили кулацкую практику одной и двухсторонней косовицы.

В одной из бригад, в звене не явились на работу вязальщицы, например: Бурдакова ушла по ягоды. Это является прямым выражением действия классового врага, пытающегося оказать свое влияние на ход уборки. Задача руководителей колхозов, партийцев, комсомола заключается в том, чтобы мобилизовать всю армию колхозников лучших ударников, ударниц, на борьбу с этими происками классового врага. Всяким попыткам дезорганизации хлебоуборки обмолота и хлебосдачи "зеленым", "сырым", "мокрым" настроениям и т. д. должна быть обявлены самая беспощадная борьба. Наш боевой лозунг — лозунг нашей партии, вокруг которого должны быть сплотлены все силы за быстрейшую борьбу без потерь за образцовое выполнение плана хлебосдачи.

Колхозы радиуса МТС в уборочную нынешнего года вступают несравненно организованнее и вполне вооруженными и различными

## ОБРАЩЕНИЕ КРАЕВОГО СЛЕТА ТРАКТОРИСТОВ-УДАРНИКОВ

К ТРАКТОРИСТАМ, КОМБАЙНЕРАМ, МАШИНИСТАМ, КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И РАБОЧИМ СОВХОЗОВ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ

### ТОВАРИЩИ!

Хлеба зреют. Приближаются горячие дни уборочных работ. У всех у нас сейчас одна мысль, одно желание — во время и хорошо убрать урожай, образцово выполнить обязательства перед государством.

Урожай нынче у нас ожидается не плохой. Да иначе и быть не могло. Ведь с прошлого года начали мы готовить этот урожай. Поднимали пары, пахали под зябл, всю зиму не покладая рук готовились к весеннему севу, посеяли во время хорошим зерном и в хорошо обработанную землю. Много труда затрачено сил, много положено труда, чтобы завоевать урожай. И труд этот, как видите, не про-

пал даром — на наших пашнях поднялись рослые, густые хлеба. Дороги нам, урожай наш, и все мы как только поспеют 1-е зерна, от мала до велика выйдем на поля, будем работать от темна до темна, чтобы во время убрать каждую полоску, сохранить каждое зерно, первый и лучший хлеб сдать пролетарскому государству.

Для этого надо так организовать работу, чтобы каждый колхозник каждый рабочий был на своем месте и мог разумно применить все свои силы, чтобы каждая машина былапущена вход и давала наивысшую производительность. А для этого надо заранее тщательно и всесторонне подготовиться к уборочной кампании.

### Проверим свою готовность к уборке

Мы призываем вас, товарищи, провести с 15 по 25 июля по всему краю декаду сплошной проверки готовности к уборочной кампании, чтобы в эти дни выявить — быстро на ходу устранить все не поладки и недоделки.

**Руководители районов!** Лично проверьте оперативные планы уборочных работ, внимательно изучите их, сосредоточьте свое внимание, свои силы на участках, наиболее напряженных, не убаюкивайте себя "средними" цифрами, так организуйте дело, чтобы в районе не было ни одного отстающего колхоза, ни одной отстающей бригады.

**Руководители колхозов и совхозов!** Проверьте, все ли подготовлено для того, чтобы провести уборку в сжатые сроки и без потерь. Обеспечьте, чтобы на полевые работы вышло поголовно все трудоеспособное население колхозов и совхозов, чтобы все машины весь уборочный инвентарь — от комбайна до ручной косы — был подготовлен и своевременнопущен в дело, чтобы с первых дней уборки хлеб пошел на государственные элеваторы. Так организуйте уборочные работы, чтобы был заскирдан весь хлеб, за исключением того количества, который может быть измолчен в течение первых дней со дня начала косьбы.

**Бригадиры!** Проверьте производственную слаженность своих бригад. Заранее организуйте комбинированные звенья, выделить надежную охрану хлебов, установите постоянное наблюдение за сохранением посевов, чтобы начать косовицу, как только на отдельных участках достигнут восковой зрелости. Подготовьте ручных косцов, чтобы развернуть ручную косьбу на малых гравиях и своевременно сделать прокосы для машин, обеспечьте точный учет хлеба в снопах в суслонах, в кладах и около молотилок.

**Трактористы, комбайнеры, машинисты!** Внимательно осмотрите

все колхозники и рабочие совхозов! Заранее точно должны знать свое место и обязанности на уборке урожая. Проверьте готовность прикрепленного к вам инвентаря и тягловой силы, детально ознакомьтесь с нормами выработки и расценками, внимательно изучите агротехнические правила уборки еще шире разверните социалистическое соревнование и ударничество. Установите строжайшую охрану колхозного и совхозного урожая от воров и расхитителей.

Не упустите ни одной мелочи. Помните, что в нашем большом хозяйстве всякий мелкий недогляд может обернуться крупными неполадками.

### На полную мощность использовать машинный парк

Товарищи, два главных условия лежат в основе уборочной кампании и зернопоставок — это сжатые сроки и высокое качество работы. Подробно, со всех сторон обсудили мы на слете эти два условия и пришли к выводу, что у нас имеются все данные, чтобы своевременно, начать и быстро закончить

косовицу, связать хлеб в снопы, заскирдовать и обмолотить его за сухо и во время выполнять план зернопоставок, во время провести обработку паров и вспашку зяби. Правда, придется поработать куда больше чем во время весеннего сева. Но кто из нас боится работы? (Продолжение см. на 2-й стр.)

# Обращение краевого слета трактористов-ударников

(Начало см. на 1-ой стр.)

## К трактористам, комбайнерам, машинистам, ко всем колхозникам и рабочим совхозов Западной Сибири

Уже ни раз колхозники и рабочие совхозов показывали, что значит ударный труд на социалистических полях! И на этот раз в грязь лицом не ударим. Дело чести колхозников и рабочих совхозов Западной Сибири доказать, что наш орденоносный край не даром стоит в ряду передовых областей Советского Союза.

Повторяем, для успешного выполнения поставленных перед нами партией и правительством задач требуются высокая организованность железной дисциплины на полях, строжайшее выполнение всех агротехнических правил, использованье на полную мощность всего машинного парка.

Если раньше, до начала массовой коллективизации, машина в уборке играла совсем незначительную роль, то сейчас картина иная. За какиенибудь 4-5 лет рабочий класс Советского Союза под руководством ленинской партии и нашего великого вождя товарища Сталина, вооружил совхозы и колхозы сложнейшими машинами. На полях Западной Сибири в эту уборочную будет работать два десятка тысяч тракторов, тысячи комбайнов. А ведь совсем недавно то время, когда в нашей сибирской деревне не было ни одного Трактора ни одного комбайна.

Машин мы получили, товарищи много наши советские машины добрые. Но работаем мы на них еще очень плохо. И виноваты в этом прежде всего мы сами.

Товарищ Сталин на XVII съезде партии прямо указал, что трактора и другие машины используются у нас еще слабо. Крепко запал нам в сердце этот справедливый упрек любимого вождя и учителя. Решили мы оправдать величие доверие, которое оказали нам партия, все рабочие и колхозники, поручив нам управление ценнейшими государственными машинами. И кое-что уже добились. Нынче весной тракторный парк работал лучше чем в прошлом году. 15 МТС в крае выполнили и перевыполнили план посевных работ на тракторах. В Новачихинской, например, МТС каждый пятнадцатисильный трактор в среднем выработал за весну в переводе на пахоту 232 гектара, в Верхне-Чумакской—214 гектаров. Хорошо работал тракторный парк в зерносовхозе имени Эйхе и Локтевском.

Огромную роль в повышении производительности тракторов парка сыграло развернувшееся в начале сезона соревнование трактористов совхозов и МТС на переходящие маечные премии политсектора МТС, "Советской Сибири", и "Сельской правды". В ходе этого соревнования из нашей среды выдвинулись сотни энтузиастов борьбы за овладение техникой ударников весеннего сезона. Они на живых примерах показали как надо работать, чтобы трактор дал наивысшую производительность.

Но не во всех МТС и далеко не все трактористы работали нынче весной удовлетворительно. Осколковская, Барышевская, Северо-Крутская, Кузнецкая, Алексеевская, Маховская и некоторые другие МТС Алтайский, Бердский и некоторые другие совхозы весной работали очень плохо и дали низкую выработку на трактор. Ведь это же по зор, а не работа. Сгореть от стыда

можно трактористам этих обозных МТС. Сейчас наша первейшая обязанность—добиться чтобы на уборочной не было ни одной отстающей

МТС, ни одного отстающего совхоза, чтобы весь тракторный парк работал образцово.

Как это сделать?

## В совершенстве овладеть сложной машиной

Трактор—машина сложная и требует культурного ухода. Но наше прямо сказать, что в обращении с тракторами у нас еще очень мало культурности. Многие трактористы имеют туманное поверхностное представление о тракторе. Все их технические познания сводятся к умению кое-как "владеть рулём". Такой "тракторист", не зная технических правил эксплуатации и ухода за машиной, не имея представления о моторе, не может не только предупредить, но даже и заметить своевременно тот или иной перебой в работе. Именно про этих "трактористов" сложилась у нас в отрядах позорная поговорка: "День да ночь—и трактор прочь".

Техническая безграмотность, неподготовленность, некультурность—позор для тракториста. Рабочие советских машино-тракторных заводов действительно по-большевистски осваивают технику производства сложных машин. Трактора и комбайны, которые мы получаем с заводов, с каждым годом, с каждым месяцем совершенствуются. С такой же быстротой, с такой же настойчивостью должны бороться за овладение техникой использования сложных машин и мы, трактористы. Это—наш долг, это наша—первойшая обязанность. Настоящий тракторист тот, кто малейшие перебои в машине улавливает как фальшивую ноту в хорошо знакомой мелодии.

## Четко организовать работу тракторных бригад!

Решающее значение в борьбе за использование тракторного парка на полную мощность имеет празильная организация труда. Очень многое, простое, неполадки и промахи и даже аварии у нас происходят из-за того, что неправильно подбирают органы управления трактором. Часто трактора перегоняются без топлива с места на место лишь потому, что руководители и своевременно не составили четкого плана использования машин на работе. Над организацией работы в тракторном отряде надо крепко подумать. В частности мы предлагаем Крайзу и совхозным трестам тщательно проработать вопрос о размерах тракторных бригад, организовать работу по строго установленному маршруту и чтобы все трактора были сосредоточены на одном массиве, с отдельной загон-

кой для каждого тракториста. Это облегчит бригадиру руководство работой тракторов. Даст возможность лучше маневрировать.

Мы также считаем необходимым более конкретно учитывать условия при установлении норм выработки. Правительством установлены нормы расхода горючего, вполне обеспечивающие бесперебойную работу тракторного парка и большую экономию для передовых трактористов, тем больше позор для тех МТС и совхозов, которые до сих пор имеют перерасход горючего. Мы требуем от всех директоров МТС и совхозов строгого соблюдения правил организации топливного хозяйства и последовательного премирования за экономию горючего и взысканий за перерасход.

## За высокую производственную культуру

Не хватает у нас еще подлинной производственной культуры, которая бы пронизывала всю работу вплоть до мелочей. А это отражается на производительности машин и сказывается на качестве работы. Культура—это прежде всего чистота, порядок, бережливость. Держать трактор в чистоте, заботливо за ним ухаживать, своевременно делать предупредительный ремонт, беречь горючее, хорошо знать машину, овладевать агротехникой—вот из чего должна складываться производственная наша культура, культура трактористов.

Надо развенчать славу прославленных, покрывшихся коркой грязи

комбинезонов, сомнительную славу, которая у нас кое-где еще процветает. Культура наша должна начинаться с чистоты рук и костюма и подниматься до всестороннего знания машины.

Слов нет, культура у нас растет, растет производительность машин и качество работы, но этот рост надо еще много развивать. Мы трактористы, проводники индустриализации в сельском хозяйстве, и должны показать в деревне пример того, что такое производственная культура.

И тут надо сказать: для того, чтобы подняться до высот большей культуры, все организации

должны помочь нам хорошо организовать наш быт и отдых, особенно во время работы в поле.

Начать надо с устройства в тракторной бригаде хорошо оборудованного стана с библиотекой, с душем, с кухней и хотя бы с топчанами для каждого тракториста. Ведь у нас еще немало таких МТС, как Арлюкская, где в тракторных бригадах нет даже навеса, под которым можно бы укрыться во время непогоды. А ведь нетрудно понять, что если человек ночует под открытым небом или в соломе, то не может быть и речи о хорошем его работе и высокой производительности машины. Всякий разговор о производственной культуре в таких условиях—пустая болтовня! Мы, трактористы, большую часть времени проводим в поле. Мы и сами должны добиваться того, чтобы была обеспечена там культурная жизнь.

Развернувшееся накануне весеннего сезона социалистическое соревнование трактористов с каждым днем ширится. В это соревнование включились комбайнеры передовых МТС и совхозов. Мы призываем всех трактористов и комбайнеров встретить уборочную кампанию новым могучим подъемом социалистического соревнования и удальничества.

Зажгем огни соревнования в каждой бригаде, поднимем ударные флаги над каждым агрегатом!

Наш орденоносный край во время уборки урожая должен показать блестящие образцы большевистской организованности, образцы высоких темпов и высокого качества работы!

## КРАЕВОЙ СЛЕТ УДАРНИКОВ-ТРАКТОРИСТОВ СОВХОЗОВ И МТС

### Призвать к порядку хулигана

В колхозе "Пламя" Степанов Осип систематически пьянистует, свою пьянку каждый раз сопровождает дебошем. 5 августа Степанов пьяный бегал с ножом по улице. Сельсовету и инспектору милиции надо призвать к порядку зарвавшегося хулигана.

### Зоркий.

### В бригаду почаше, но не срывать работу

Председатель колхоза 1-й год 2-й пятилетки Хорошайлов Ф. приехал в бригаду, утерял колхозные документы и 40 р. денег. Это дело было на сенокосе. На поиски выступила вся бригада.

Хорошайлов сорвал людей с работы, а ревкомиссии надо проверить какие потери документы и деньги.

### свой.

### Не делать двойных расходов

В колхозе 1-й год 2-й пятилетки счетовод Вербин не справляется с работой и получает за это полностью трудодни.

Правление колхоза на: "Помощь", берет второго счетного работника Уварова, оплачивает ему 50 р. деньгами и хлеба 16 килогр. в месяц.

Спрашивается, зачем вести двойной расход?

### Колхозник.

Отв. редактор Бурундуков.